

# fb晒命過澳門 執錢男落網

## 身懷來回船票票尾 寓所未搜獲「跌鈔」疑「清洗」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）平安夜在灣仔告士打道發生的解款車跌出4,500萬元巨款奇聞，繼兩男女因拾遺不報，由「天降橫財」變「天降橫禍」，前晚被警員上門拘捕後，昨晚再有多一名涉拾遺不報男子在鴨脢洲邨寓所被捕，疑犯身懷來回澳門船票，正協助警方追查失款下落。



■涉與商人男友將檢獲鈔票據為己有的女美容師被警方拘捕。



■第三名涉拾遺不報的男子，昨晚在鴨脢洲邨寓所被探員上門拘捕。 鄭福強 攝  
消息稱，第三名拾遺不報23歲姓蔡男子，正是本月24日平安夜解款車跌錢後當日，將大疊仍未解封條「銀紙」的照片以「戰利品」上載fb的網民，曾引起大批網民痛斥貪心，他其後再發貼道：「我依家拎聖誕禮物過澳門喇。」

### 檢走座枱電腦iPad

據悉，這位成為第三名拾遺不報被捕男子23歲，家住鴨脢洲邨利怡樓。由於曾將「戰利品」上載fb，昨晚7時被重案組探員上門拘捕時，當場被搜出身懷在24日平安夜赴澳門及翌日(25日)聖誕日返港船票的票尾，惟警員搜查並未起回失款，不排除已被帶往澳門收藏或洗黑

錢。探員將疑犯蒙頭帶走時，還檢走其座枱電腦及一部iPad。

至於頭兩名涉嫌拾遺不報被捕男女仍被警方扣留調查。據悉，兩人是情侶，其中姓呂(43歲)男子是一名從事電子回收生意的商人，其女友則姓李(36歲)，報稱任職美容師，兩人同涉嫌「盜竊」罪而於前晚分別在九龍城及將軍澳被捕，至於被起回的款項全部屬500元面額的「大牛」，合共16.15萬元，全收藏於被捕男子位於九龍灣的寓所床下底。

灣仔警區刑事總督察李志堅透露，被捕男女事發時乘坐的士途經告士打道，因發覺遍地鈔票，遂要求司機停車讓他們下車執錢，該名司機事後舉報兩人涉



■警員檢走被捕男子的電腦及iPad。 鄭福強 攝  
嫌盜竊。



傳警掌握部分人資料

另有消息稱，警方亦已掌握部分拾遺不報者的資料，不排除稍後會再採取拘捕行動。

警方發言人強調會繼續設法搜證，追查其餘款項的下落，並再次呼籲任何人士拾獲有關鈔票，應盡快交還警方，否則可能干犯盜竊罪，最高可被判監禁10年。

### 4解款員停職助查

此外，涉及今次事件的4名解款員，包括姓陳(35歲)解款車司機，以及3名分別姓劉(23歲)、姓黃(30歲)及姓鄧(35歲)的解款員暫時已停職，正協助警方調查。

## 醒目保安難敵3賊單擋偷「大霸王」

香港文匯報訊（記者 鄧偉明）3名蠱惑偷車賊，疑看中旺角道停車場一輛有市有價的「大霸王」7人車，預先盜取車主放在更亭的車匙後，昨晨再圖以「單擋」方式引開保安員偷車，惟被醒目保安員即時揭穿，雙方一度糾纏，惜最終仍被強行搶去7人車，幸混亂間，盡責保安員聯同同事及一名見義勇為外籍男途人，力擒持刀相向負責把風的同黨，警員事後到場檢獲一把摺刀及少量毒品，現正設法追捕其餘兩名在逃同黨及失車下落。

醒目揭發偷車的男保安員姓麥(47歲)，人稱「肥仔嘜」，他在事件中右手無名指受傷；一同力擒偷車賊的女同事則姓侯(49歲)，同告手指受傷，兩人經包紗後拒絕再送往醫院敷治。被捕的偷車男子姓葉(38歲)，另外在逃的兩名同黨，一人年約40歲、身高約5呎11吋、瘦身材及穿長袖黑色外套，另一人則年約30歲至40歲、身高約5呎8吋、中等身材、身穿短袖T恤、戴深色鴨舌帽及黑色太陽眼鏡。

現場為旺角道2號A琪恆中心地下停車場，設有時租車位，但泊車需留匙。被強行搶去的一輛「大霸王」7人車，男車主姓吳(31歲)，據悉其是上址長期租客，與駐守的保安員十分稔熟，每晚泊車後更會將車匙留下交由保安員保管。前晚10時許，車主如常泊車後，亦將車匙交由當值保安員保管。

### 接更時車匙仍在更亭

昨晨7時許，據悉「肥仔嘜」接更時，車匙仍在更亭內，惟至早上9時許，當車主如常前來取車時，他卻發現車匙不翼而飛，苦尋無果下，由於當時趕時間上班，惟有安排車主先乘的士離開，並承諾車場會負責支付的士錢和繼續找尋車匙。



▲手指受傷的男保安在現場接受包紗。

►保安員(紅衣)阻止偷車賊開走七人車。



■閉路電視拍下其中一名偷車賊容貌。

### 外籍男仗義擒刀匪

據現場消息指，「肥仔嘜」見7人車被強行開走後，立即意識到有人偷車，除以對講機求援外，即與該名阻攔他的男子糾纏，不料此時另一名疑在停車場出入口把風的男同黨亦走入加入戰團，雙方更拉扯出停車場出口。

混亂間，該名戴鴨舌帽的男子遺下一個斜揹袋成功逃走，此時一名女保安員趕到增援，剩下的一名偷車賊即拔出一把摺刀威脅兩人，一名外籍男途人見狀馬上加入協助，很快即成功將該名偷車同黨按在地上制服，惟兩名男女保安員均告手指割傷。

未幾，多名警員接報到場，經調查及翻看現場的閉路電視後，不排除有人預先在更亭盜取車匙後，再圖以單擋方式引開保安員注意進行偷車，及被保安員識破後，惟有強行搶車，於是將該名涉嫌協助偷車的男子拘捕帶署扣查，另又在現場檢獲1把摺刀，並在另一名逃走偷車賊留下的斜揹袋中發現少量懷疑冰毒。

警方目前正設法追捕其餘兩名偷車同黨及失車下落，案件交由旺角警區刑事調查隊第五隊列作擅自取去交通工具、襲擊致造成實際身體傷害、藏有攻擊性武器及檢獲毒品案跟進。

### 四賊雞腿引狗盜

香港文匯報訊（記者 杜法祖）金錢龜有市有價！4名盜賊疑垂涎流浮山沙橋灣村一村民飼養的金錢龜，昨日凌晨帶備雞腿引開屋主的寵物狗，翻牆進入村屋企圖偷龜，其間屋主雖揭發盜賊入屋，惜寡不敵眾，慘遭扒傷及五花大綁，及至盜賊離開後始敢掙脫綑繩報警，惟12隻共值140萬元的金錢龜俱被掠去。

現場為流浮山深灣路沙橋灣村一間以鋅鐵及木蓋搭的木屋，木屋圍有一個面積逾1萬平方呎的花園，男屋主姓黃(63歲)，據悉是一名愛龜之人，花園處更設有一個專供養龜的龜池，當中包括有藥用價值，有市有價的金錢龜。

### 屋主反抗遭扒頭綑綁

昨日凌晨，男屋主被所養的一頭寵物狗吠聲吵醒，起床察看，赫見4名年約30歲至40歲，中等身材，蓄短黑髮，戴口罩的陌生男子現身屋內，其中一人更手持利刀，他企圖反抗，但迅被包圍，並遭人用硬物擊擊頭部，繼而再被繩索綑綁無法動彈，隨後4名男子在屋內四處搜掠，事主為免再受皮肉之苦，不敢反抗，及待賊匪離開後，至凌晨5時52分始敢掙脫綑繩報警求助。

警員接報到場，證實男屋主頭部受傷，他經救護員即場敷治後拒絕送院，隨後經屋主點算，證實共有12隻金錢龜被掠走，報稱總值約140萬元。另外據悉警員又在現場發現一隻不明來歷的雞腿，以及屋主曾聽到汽車駛離的聲音，不排除賊匪配備車輛並帶備雞腿企圖引開屋主的狗隻入內犯案，案件目前交由元朗警區重案組第一隊列作行劫案跟進調查。

金錢龜學名為三線閉殼龜(Cuora trifasciata)，又稱紅邊龜、金頭龜、紅肚龜，是傳統的中藥材。因

金錢龜的野生資源極為稀少，在市場上極為暢銷，價格又高，在人工養殖金錢龜的經濟效益可觀下，不少人飼養金錢龜。

被稱金錢龜的三線閉殼龜在香港受到《動植物（瀕危物種）保護》條例及《野生動物保護條例》保護，管有三線閉殼龜需申領瀕危物種管有許可證，而非法捕獵或故意干擾三線閉殼龜亦屬違法，最高可被判監禁1年及罰款10萬元。

## 縮骨賊再潛「百姓廟」掠兩千元

香港文匯報訊（記者 杜法祖）有百多年歷史的上環太平山街又稱「百姓廟」的廣福義祠，在半年內發生第三宗爆竊案，昨晨在廟祝返回時發現廟內有搜掠過痕跡，多個抽屜被人打開，於是報警。廟祝事後發現香油箱沒有被撬，但廟內職員及解籤員的抽屜則被撬開搜掠，初步點算損失約2,000元現金，相信賊人從大門旁邊隙縫攝入，再爬越近5米高的外牆潛入廟爆竊。今年9月，該廟曾遭賊爆竊，損失數百元現金。

發生爆竊案的現場為太平山街40號「百姓廟」，昨日早上7時，姓嚴(62歲)廟祝返回，發現廟內有搜掠過痕跡，多個抽屜被人打開，但香油箱鎖頭沒有被撬，於是報警。警方接報到場，經廟祝初步點算，抽屜內約2,000元被賊人偷走。

### 攝門罅爬5米牆 半年内第三宗

警方調查期間，懷疑賊人從大門旁邊隙縫攝入，再爬越近5米高外牆潛入廟內爆竊。廟祝稱，今次已是半年內發生第三次爆竊，對上兩次賊匪是從太歲像旁約半呎闊縫隙潛入，他坦言以後不再放太多



■警方鑑證科人員在廟內香油箱掃取竊匪指模。

錢在廟內。

位於上環的「百姓廟」，原名廣福義祠，建於1850年。一踏入廣福義祠，便會看見陳列着很多香塔。香塔排得密密麻麻，每一個香塔都是善信於該處購買先人靈位之後，作為上香點燭之用，故廣福義祠裏的香塔數目亦反映廟內安放的靈位之多。由於義祠存放着來自五湖四海華人的神主牌，集百家之姓，故又名「百姓廟」。廟內原本主要供奉地藏王菩薩及六十歲，到1991年灣仔的濟公廟遷拆，濟公聖佛亦併入於廣福義祠內供奉。

## 遏聖誕狂飈 警兩日截14辣車

香港文匯報訊（記者 杜法祖）針對非法賽車活動及道路使用者，警方在聖誕節期間加強執法，一連兩日截獲14輛懷疑曾非法改裝「辣車」，被扣留驗車；另有一名司機涉酒後超速駕駛被捕。

### 一司機吹波超標被捕

在本月24日（平安夜）晚上10時，警方新界南總區交通部特遣隊聯同執行及管制組人員，一連兩晚，通宵在新界南多處地點進行反非法賽車行動，至昨日清晨6時結束。行動中，共有14輛私家車懷疑曾被非法改裝及違反《道路交通（車輛構造及保

養）規例》，被拖走作進一步檢驗。 另外，執法人員在前日（25日）凌晨約5時，於南灣隧道發現一輛私家車形跡可疑，至青沙公路時發現該輛私家車懷疑高速行駛，遂展開追截，最後於青衣西北交匯處附近截停該輛私家車，車上一名29歲姓楊男司機滿身酒氣，由於未能通過酒精呼氣測試，涉嫌「超速駕駛」、「危險駕駛」及「酒後駕駛」等罪名被捕，事後獲准保釋候查，須於來年1月中旬向警方報到。

警方發言人強調，警方十分重視涉及非法賽車的案件，將繼續加強針對性執法行動打擊相關罪案。

## 漁船沉沒 6人獲救1失蹤

香港文匯報訊（記者 杜法祖）香港海事救援協調中心昨晚向政府飛行服務隊發出通知，指一艘漁船於香港西南面62海里沉沒，船上7名船員全部墮海失蹤，要求派出直升機到現場協助救援。飛行服務隊先後派出兩機飛赴現場海面協助救援及搜索，6名墮海船員先後被附近船隻救起，一人仍然失蹤。

前晚11時31分，一艘漁船在香港西南面62海里(115公里)沉沒，船上7名船員全部墮海失蹤。政府飛行服務隊接獲香港海事救援協調中心通知後，派出一架捷流41型定翼機及一架超級美洲豹直升機前往協助救援，昨凌晨1時24分，兩機先後到達現場開始搜索，由於現場能見度僅3公里，海浪高達3米，拯救行動困難。

7名墮海船員，當中6人先後被附近船隻救起，而直升機及定翼機分別於現場繼續搜索餘下一名失蹤船員。行動於6小時後暫告一段落，兩機先後返回飛行服務隊總部。

## 機艙煲煙翁 親戚助保釋

香港文匯報訊（記者 杜法祖）來自內地花甲老翁，於本月25日涉在國泰航空公司一架由曼谷飛往香港的航班上吸煙，被控以一項「在飛機上吸煙罪」，於昨日被解上屯門裁判法院。他稱身上沒有錢可作保釋，在旁聽席上一名女親友隨即表示她可為被告支付保釋金。

被告徐苗青(61歲)於本月25日涉在國泰航空公司一架由曼谷飛往香港的航班上吸煙，涉嫌違反航空保安條例而被控。他昨日在庭上暫毋須答辯，控方申請將案件押後至明年1月9日改在荃灣裁判法院提訊，其間等候法律意見。被告准以2,000元保釋，其間不得離港。該男子在庭上透過寧波語翻譯指自己不懂廣東話及不懂香港道路，又稱身上無錢保釋，在旁聽席上一名女親友隨即表示她可為被告支付保釋金。